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 SVÄTOSŤ PRE KAŽDÉHO... 
Milí žiaci a študenti, chlapci a dievčatá, 

drahí učitelia a zamestnanci našej školy!  
Slávnosť Všetkých svätých 1. 

novembra nás núti zamyslieť sa nad 
svätosťou. Chcem byť svätý? Každý sa má o to 
snažiť každý jeden deň života. Ponúkam vám 
nádhernú katechézu a slová svätého otca, 
pápeža Františka, ktorú povedal 2.10.2013 
v stredu na generálnej audiencii na Námestí sv. 
Petra v Ríme vo Vatikáne. Tu je v plnom znení:      

„Drahí bratia a sestry, dobrý deň! V Kréde, po vyznaní (viery) 
„Verím v jednu Cirkev“, pridávame prívlastok „svätú“. Týmto 
potvrdzujeme svätosť Cirkvi, ktorá je jej charakteristikou, už od 
počiatku prítomnou vo vedomí prvých kresťanov, ktorí sa nazývali 
jednoducho „svätými“, pretože boli presvedčení o tom, že Cirkev 
posväcuje Boh pôsobením Ducha Svätého. V akom zmysle je 
však Cirkev svätá, keď je evidentné, že historická Cirkev mala na 
svojej púti počas storočí toľko ťažkostí, problémov a tmavých 
období? Ako môže byť Cirkev svätá, keď ju tvoria ľudia, 
hriešnici? Hriešni muži, hriešne ženy, hriešni kňazi, hriešne 
rehoľné sestry, biskupi hriešnici, kardináli hriešnici, pápež 
hriešnik... Je to tak! Ako môže byť takáto Cirkev svätá? 1. Pri 
odpovedi na túto otázku si poslúžim úryvkom z Listu sv. Pavla 
kresťanom do Efezu. Apoštol, použijúc ako príklad rodinné vzťahy, 
potvrdzuje, že „Kristus miluje Cirkev a seba samého vydal za 
ňu, aby ju posvätil“ (Ef 5,25-26). Kristus miluje Cirkev a úplne 
daroval seba samého na kríži. To znamená, že Cirkev je svätá, 
pretože pochádza od Boha, ktorý je svätý, je jej verný, neponechá ju 
napospas moci smrti a zla. Je svätá, pretože Ježiš Kristus, Boží 
Svätý, je s ňou nerozlučiteľne spojený. Je svätá, pretože ju vedie 
Duch Svätý, ktorý ju očisťuje, premieňa, obnovuje. Nie je svätá pre 
naše zásluhy, ale preto, že ju posväcuje Boh, je to ovocím Ducha a 
jeho darov. Nestáva sa svätou naším pričinením: je to Boh, je to 
Duch Svätý, ktorý ju vo svojej láske posväcuje! 2. Mohli by ste 
namietať, že Cirkev tvoria hriešnici, čo je každodenne zrejmé. Je to 
pravda! Sme Cirkvou hriešnikov. My, hriešnici, sme povolaní 
nechať sa premieňať, obnovovať, posväcovať Bohom. V 
dejinách sa objavovalo pokušenie zo strany niektorých, ktorí tvrdili: 
Cirkev je Cirkvou iba tých, ktorí sú čistí, dokonale poctiví, a ostatní 
sú vylúčení. To nie je pravda, ale heréza! Cirkev, ktorá je svätá, 
neodmieta hriešnikov. Neodmieta nás všetkých! Nevylučuje, 
pretože všetkých volá, prijíma, je otvorená aj voči tým 
najvzdialenejším, všetkých pozýva, aby sa nechali objať 
milosrdenstvom, nežnosťou a odpustením Otca, ktorý každému 
ponúka možnosť stretnúť sa s ním a kráčať v ústrety svätosti. 
„Otče, ale ja som hriešnik, mám veľké hriechy, ako sa môžem cítiť 
súčasťou Cirkvi?“ - Drahý brat, drahá sestra, Pán si želá, aby si 
pred ním vyslovil práve toto: „Pane, som tu s mojimi hriechmi!“ Je 
tu niekto z vás bez hriechov? Nikto! Nik z nás! Všetci nesieme 
svoje hriechy. Pán si však želá, aby sme mu povedali: „Odpusť mi, 
pomôž mi kráčať, premeň moje srdce!“ Pán môže premeniť srdce! 
V Cirkvi stretávame Boha, ktorý nie je sťa bezcitný sudca, ale ako 
Otec z evanjeliového podobenstva. Môžeš byť podobný synovi, 
ktorý zanechal domov, ktorý zakúsil úplné odlúčenie od Boha. Ak 
však nájdeš silu povedať: „chcem sa vrátiť domov“, nájdeš otvorené 
dvere, Boh ti vyjde v ústrety, pretože ťa neprestajne čaká. Boh ťa 
vždy čaká. Boh ťa objíme, pobozká a pripraví ti hostinu. Boh chce, 
aby sme patrili do Cirkvi, ktorá dokáže otvoriť náručie, aby doň 
privinula všetkých a nebola domom iba niekoľkých, ale domovom 
pre každého, kde sa všetci môžu nechať obnoviť, premeniť, posvätiť 
jeho láskou, tí najsilnejší i tí najslabší, hriešnici aj ľahostajní, tí, čo 
sú skľúčení a cítia sa stratení. Cirkev všetkým ponúka možnosť 

kráčať po ceste svätosti, ktorá je cestou kresťana. Umožňuje 
nám stretnúť Ježiša Krista vo sviatostiach, osobitne vo sviatosti 
zmierenia a v Eucharistii, prináša nám Božie slovo, dáva nám 
možnosť žiť v dobročinnej láske, v Božej láske voči všetkým. 
Opýtajme sa teda, či sa nechávame posväcovať? Sme Cirkvou, 
ktorá volá a s otvoreným náručím prijíma hriešnikov, dodáva 
odvahu, nádej, alebo sme Cirkvou, ktorá je uzavretá sama v sebe? 
Sme Cirkvou, v ktorej prežívame Božiu lásku, prejavujeme 
pozornosť voči blížnemu, v ktorej sa navzájom modlíme jedni za 
druhých? 3. Posledná otázka: čo môžem urobiť ja, slabý, krehký, 
hriešnik? Boh ti odpovedá: neboj sa svätosti, nemaj strach mieriť 
k výšinám, nechať sa milovať a očistiť Bohom, neboj sa dovoliť 
Duchu Svätému, aby ťa viedol. Nechajme sa „nakaziť“ Božou 
svätosťou. Ku svätosti je povolaný každý kresťan. Svätosť 
nespočíva predovšetkým v konaní mimoriadnych vecí, ale v tom, že 
necháme pôsobiť Boha. Znamená stretnutie našej slabosti so silou 
jeho milosti, značí dôveru v jeho činnosť, ktorá nám umožňuje žiť v 
láske, robiť všetko s radosťou a pokorou na Božiu slávu a pre 
službu blížnemu. Francúzsky spisovateľ Léon Bloy v posledných 
chvíľach svojho života vyslovil jeden svoj slávny výrok: „Existuje v 
živote iba jeden smútok, z toho, že nie sme svätí“. Nestrácajme 
nádej vo svätosť, kráčajme všetci touto cestou. Chceme sa stať 
svätými? Pán nás všetkých očakáva s otvoreným náručím. 
Očakáva nás, aby nás sprevádzal na tejto ceste svätosti! Prežívajme 
svoju vieru s radosťou, dovoľme Pánovi, aby nás miloval. 
Poprosme Boha v modlitbe o tento dar pre nás i pre ostatných. 
Ďakujem.“ Toľko úžasné slová pápeža Františka.   

2. novembra máme Spomienku na všetkých verných 
zosnulých, ľudovo nazývaný „dušičky“. Spomíname si na 
všetkých našich drahých, ktorí už odišli z tohto sveta a modlíme sa 
za spásu ich nesmrteľných duší. Zároveň však chceme bedlivo 
myslieť aj na našu vlastnú smrť, aby sme na ňu boli kedykoľvek 
pripravení a neprekvapila nás. Myslí aj pápež František na svoju 
vlastnú smrť? Tu sú jeho slová z knihy Pápež František: „Áno! Už 
dávno je mojou každodennom spoločníčkou. Prekročil som 
sedemdesiatku a na cievke už nezostáva veľa nite. Začínam preto 
uvažovať, že musím všetko nechať. Smrť mám na mysli každý 
deň.“ Požehnaný a krásny čas dušičkových prázdnin i celého  
novembra vám praje školský kaplán a duchovný otec Ján Kulan.     
------------------------------------------------------------------- 

 VŠETCI SVÄTCI MESIACA    
 Pravidlá pre novodobých svätcov: 
>Svätí medzi nami sú ľudia, ktorí nasledujú 

Krista v duchu a prostredí našej doby. >Svätí medzi nami nie sú 
nápadní extrémnym oblečením, účesom, vyzývavým chovaním, 
zbožným prejavom a odriekaním citátov z Biblie. >Svätí medzi 
nami, ak sú nápadní, tak vľúdnosťou k druhým, svedomitosťou 
k práci. Je na nich spoľahnutie. >Nehovoria príliš s ľuďmi o Bohu, 
ale viac s Bohom o ľuďoch, s ktorými žijú. >Veria v Boha 
z osobného presvedčenia, vedia prečo veria a dokážu si zastať svoju 
vieru. >Svätec je pokojný človek, ktorý bežné mrzutosti rieši skôr 
žartom, humorom, nie rozčuľovaním sa. >Verí, že nad všetkým je 
Boh, ktorý dokáže aj zlé veci obrátiť na dobré u tých, ktorí mu 
dôverujú. >Nekritizuje ľudí okolo seba, ale sa im snaží pomôcť 
a pochopiť. >Keď hovorí, tak vie o čom hovorí, zbytočne netára. 
>Nikdy nesľubuje to, čo nemôže splniť. >Pred druhým sa nechváli 
a snaží sa čo najmenej hovoriť o sebe. >Nežiarli. >Nevšíma si reči, 
ktoré o ňom hovoria za chrbtom. Ak mu vytknú chybu, zamyslí sa 
nad sebou ako ju napraviť. >Nikdy sa neháda, ale povie svoj názor 
a stačí. >Nikomu nevnucuje svoj názor, pôsobí príkladom, svojou 
osobnosťou. >Denne striasa všetko staré zo seba, snaží sa vytvoriť 
lepšiu podobu kresťana. >Všetky tieto zásady uskutočňuje, aj keď 
vie, že svätosť spočíva v neustálom začínaní. Svätí nie sú svätí 
preto, že nikdy neklesli, ale preto, že po každom páde vstali.  



 SKUTOČNÁ PRAVDA O ZLOM HALLOWEENE:      
Blíži sa sviatok Všetkých svätých a aj jemu predchádzajúci 

temný nekresťanský a diabolský „sviatok“ Halloween. Mnoho ľudí 
považuje účasť na Haloween party za úplne nevinnú zábavu. 
Avšak história a význam tohto sviatku svedčia o úplnom opaku. 

 Význam 
Halloween je slovo prevzaté z anglického výrazu „Hallows 

Eve Day“, čo doslova znamená „predvečer všetkých svätých“. 
 Výročie 
Halloween je ezoterickým výročím (ezoterizmus je 

realizovanie moci na niekom inom okultným-tajným 
spôsobom). A ezoterický svet ho definuje takto: „Najmagickejší deň 
roka je novým rokom celého ezoterického a diabolského sveta. Je to 
najdôležitejší ,sviatok´ roka pre všetkých nasledovateľov Satana.“  

 Legenda  
Stará írska legenda rozpráva o istom Jackovi, zlom kováčovi, 

prevrátenom a skúpom, ktorý jednej noci na sviatok Všetkých 
svätých po enormnom pití vína dostal smrteľný zásah na pečeň. 
Diabol bol prinútený splniť mu niektoré jeho želania, medzi 
ktorými je aj to, aby ho nechal pri živote, a došlo až k zmluve, že sa 
zriekne svojej duše v prospech hriechu. Jack, neuvedomujúc si 
dôsledky svojej choroby, zomrel o rok neskôr. Odmietnutý v nebi, 
Jack nenachádza miesto ani v pekle z dôvodu zmluvy uzatvorenej s 
diablom. Na spôsob nejakého rítu úbožiak rozreže repu a do jej 
vnútra vloží jeden žeravý uhlík z tohto miesta večného zatratenia. 
S týmto lampášom sa Jack ako temný prízrak vráti do sveta živých. 

 Tradícia  
Íri postihnutí morom emigrovali okolo r. 1950 do Ameriky. 

Pristáli v novej zemi a našli obrovské množstvo tekvíc, ktoré boli, 
na rozdiel od malej a úbohej repy, oveľa väčšie a dostatočne veľké 
na to, aby boli vyrezávané a zbavené dužiny. A tak tekvice 
nahradili repu a stali sa lampášom Jacka. Používajú sa v noci pred 
sviatkom Všetkých svätých, pretože sa predpokladá, že nepokojné 
duše mŕtvych, ktoré sa pokúšajú, tak ako Jack, vrátiť domov, sa 
budú držať ďaleko. Deti sa dnes preobliekajú za nekľudných 
duchov, ktorí nenachádzajú „pokoj“ ani v pekle, ani v nebi a 
navštevujú rodiny vedení tekvicovým lampášom a dostávajú 
sladkosti výmenou za ich „náklonnosť“. Trick-or-treat, je 
používané pre „sladkosť alebo žartík“. „Trick-or-treat“ doslovne 
znamená „biliard alebo zábava“, „úskok, alebo pôžitok“, ale má to 
svoj pôvod v „prekliatie alebo obeta“. 

 Historické fakty 
Pochmúrna legenda o Jackovi ukrytá v historických faktoch je 

pripomínanie si pamätného dátumu. Niekoľko storočí pred Ježišom 
Kristom mala jedna tajná sekta pod svojou vládou keltský svet. 
Každý rok 31. októbra slávila na pamiatku svojich pohanských 
božstiev festival smrti. Starší muži sekty chodili z domu do domu 
pýtať obety pre ich bôžika a stávalo sa aj to, že požadovali ľudské 
obete. V prípade odmietnutia prorokovali smrť nad tým–ktorým 
domom. Odtiaľto sa zrodil trick or treat.  
 Záver: Halloween je zlá a diabolská vec. Kresťan to neslávi!!!   

--------------------------------------------------------------------------- 

 KATECHIZMUS KATOLÍCKEJ CIRKVI 
 Čo sú odpustky? 
Počas roka máme niekoľko príležitostí, kedy môžeme získať 

tzv. plnomocné odpustky. Čo sú odpustky nám hovorí 
Katechizmus Katolíckej Cirkvi v bodoch 1471-1479. V skratke: 
tým, že človek spácha hriech, pripíše sa mu vina, ale aj následok za 
ňu, teda trest. Ak sme spáchali ťažký hriech (vedome, dobrovoľne a 
vo vážnej veci), zaslúžime si zaň večný trest (peklo). Ak sme 
spáchali ľahký hriech, zaslúžime si časný trest (očistec). Boh vo 
svojom nekonečnom milosrdenstve nám dáva možnosť odpustenia 
hriechov vo sviatosti zmierenia. No aj vtedy, keď sa nám odpustí 
hriech, následok (teda trest) zostáva. Síce nie večný (v pekle), ten sa 
odpúšťa spolu s hriechmi, ale časný (v očistci) zostáva. Ak chceme, 
aby sa nám odpustili aj časné tresty, na to slúžia odpustky. K 
získaniu odpustkov je potrebné vykonať nasledovné: 1.) vzbudiť si 
úmysel získať odpustky; 2.) pristúpiť k sviatosti zmierenia; 3.) 
vzbudiť si rozhodnutie viac nehrešiť (vylúčiť akúkoľvek 
pripútanosť k hriechu); 4.) prijať Telo Kristovo (sv. prijímanie);  

5.) pomodliť sa modlitbu na úmysel Sv. Otca (napríklad: Otče náš, 
Zdravas Mária, Sláva Otcu) Okrem toho je potrebné vykonať 
určený skutok (pozri tabuľku nižšie, napr. na slávnosť Krista Kráľa 
je tým skutkom účasť na verejnom recitovaní (v kostole) modlitby 
Ježišu, Vykupiteľ ľudského pokolenia). 

 Pre koho môžeme plnomocné odpustky získať? 
Každý sám pre seba. Výnimku tvorí obdobie od 1. do 8. 

novembra. Vtedy môžeme získať plnomocné odpustky len pre duše 
v očistci, každý deň pre jednu dušu. 

 Kedy môžeme plnomocné odpustky získať?  
Sú určené dni v roku, v ktoré môžeme získať odpustky. Okrem 

toho sú výnimočné udalosti, kedy môže Sv. Otec alebo diecézny 
biskup vyhlásiť možnosť získania plnomocných odpustkov, napr. v 
jubilejnom roku (alebo v súčasnosti v rámci Roka viery a sv. Cyrila 
a Metoda), na púti a podobne. 

 Pravidelné možnosti získania odpustkov 
v kalendárnom roku (deň – skutok):  

1.) Slávnosť Panny Márie Bohorodičky (Nový rok) - zúčastniť 
sa verejnej modlitby (spevu) Veni Creator (Príď, Duchu Svätý, 
tvorivý); 2.) Každý deň v pôste (40 dní pred Veľkou Nocou) - 
vykonať si krížovú cestu (pri verejnej pobožnosti stačí, ak sa 
pohybuje od jedného zastavenia k druhému ten, čo vedie pobožnosť; 
pri súkromnej pobožnosti sa treba taktiež pohybovať); 3.) Každý 
piatok v pôste - pomodliť sa po prijímaní pred obrazom 
Ukrižovaného Ježiša Krista modlitbu Dobrý a preláskavý Ježišu; 4.) 
Zelený štvrtok - pri verejnej poklone Najsvätejšej Sviatosti 
(adorácii) sa zúčastniť recitovania alebo spevu hymnu Tantum 
ergo (Ctime túto Sviatosť slávnu); 5.) Veľký piatok - nábožná účasť 
poklone krížu pri obradoch Veľkého piatku; 6.) Veľkonočná vigília 
(vzkriesenie) - obnovenie krstných sľubov; 7.) Zoslanie Ducha 
Svätého - účasť na verejnom recitovaní alebo speve hymnu Veni 
Creator (Príď, Duchu Svätý, tvorivý); 8.) Najsvätejšieho Kristovho 
Tela a Krvi - účasť na verejnom recitovaní alebo speve hymnu 
Tantum ergo (Ctime túto Sviatosť slávnu); 9.) Najsvätejšieho 
Srdca Ježišovho - účasť na verejnom recitovaní modlitby Najmilší 
Ježišu; 10.) Porciunkula - 2. augusta - nábožná návšteva farského 
alebo františkánskeho kostola spojená s modlitbou Pána (Otče náš) 
a vyznaním viery (Verím v Boha); 11.) Každý deň v októbri - 
modlitba ruženca v spoločenstve veriacich (päť desiatkov s 
vyslovením jednotlivých tajomstiev, rozjímanie nad tajomstvami); 
12.) 1.-8. novembra (len pre duše v očistci) - nábožne navštíviť 
cintorín a aspoň mysľou sa pomodliť za zosnulých; 13.) 2. 
novembra (len pre duše v očistci) - nábožne navštíviť kostol 
(kaplnku), pomodliť sa Otče náš a urobiť vyznanie viery (Verím v 
Boha); 14.) Nedeľa Krista Kráľa - účasť na verejnom recitovaní 
modlitby Ježišu, Vykupiteľ ľudského pokolenia;     
15.) 31. decembra - pri verejnej ďakovnej pobožnosti 
účasť na speve hymnu Teba, Bože, chválime.    
------------------------------------------------------------------------ 

 SÚŤAŽ:    (?Odpovede sú ukryté v texte celého listu! ) 
Kto chce získať pekné ceny, nech odpovie na tieto súťažné 

otázky a dá ich školskému kaplánovi:  
1. O čom je katechéza pápeža Františka v úvodníku? 
2. Čo sú to odpustky a prečo je Halloween zlý?  
3. Chceš byť svätý/svätá a tak raz prísť do neba?  

--------------------------------------------------------------------------- 

 MODLITBA K SV. MIKULÁŠOVI: 
Bože, darca každého dobra, na príhovor svätého biskupa 

Mikuláša pomáhaj nám v každej núdzi a chráň nás pred každým 
nešťastím; daj nám veľkodušné srdce, aby sme ochotne dávali 
iným, čo prijímame od teba, a tak bezpečne kráčali po ceste spásy. 
Skrze nášho Pána Ježiša Krista, tvojho Syna, ktorý je Boh a s tebou 
žije a kraľuje v jednote s Duchom Svätým po všetky veky vekov. 
Amen.                                                        SV. MIKULÁŠ, ORODUJ ZA NÁS. 
---------------------------- --------------------------------------------- 

 KLIKNI:  
www.zsgmik.sk; www.kbs.sk; www.ke-arcidieceza.sk; 

www.tkkbs.sk; www.modlitba.sk; www.vatican.va; 
www.zivotopisysvatych.sk; www.svatepismo.sk 
„VŠETKO ROBME NA VÄČŠIU ČESŤ A SLÁVU BOŽIU!“ 

http://www.katechizmus.sk/?action=getk&kid=2030
http://www.zsgmik.sk/
http://www.kbs.sk/
http://www.ke-arcidieceza.sk/
http://www.tkkbs.sk/
http://www.modlitba.sk/
http://www.vatican.va/
http://www.zivotopisysvatych.sk/
http://www.svatepismo.sk/

